
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame da Academia Militar Marechal Samora Machel, 2013.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. O texto faz:

Resposta: C – exposição e explicação científica do conceito língua
Explicação: Este é o objectivo principal do texto.

2. A forma como o articulista…
Resposta: D – texto Expositivo-explicativo

Explicação: Pois tenta transmitir uma informação que pode ser nova ao leitor ou conhecida.

3. A variação de uma língua…

Resposta: D – Nenhuma das respostas
Explicação: Não há resposta palpável.
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4. A linguagem…

Resposta: A – no sistema nervoso
Explicação: 3º parágrafo do texto.

5.A língua inglesa é falada:

Resposta: C – de forma diversificada dentro da Inglaterra.
Explicação: A língua apresenta muitas variações internas, pois partimos dos ideolectos,
sociolectos e dialectos.

6. Os termos BASIC e COBOL têm:

Resposta: D – uso de tecnologias de informação e comunicações
Explicação: São termos mais usados na área tecnológica.

7. A capacidade de falar qualquer língua…
Resposta: A - crianças com uma única língua
Explicação: 4º parágrafo do texto.

8. … o holandês e o flamengo são dialectos …

Resposta: C - que se situam abaixo do nível médio das águas do mar
Explicação: 5º parágrafo do texto.

9. Um dos países quem fazem parte dos Países Baixos é:

Resposta: D - Holanda
Explicação: Os Países Baixos são um conjunto de países politicamente unidos, partilhando

mesmos valores e mais e a Holanda é um deles.

10. A pertença a uma família de línguas é estabelecida através da amplitude de:
Resposta: D – correspondências morfossintácticas
Explicação: 6º parágrafo.

11. O português é da família das línguas:

Resposta: A – indo-europeia
Explicação: Esta é a família que originou a língua portuguesa e vários outros idiomas.

12. O topónimo “Nova Guiné” está situado:

Resposta: A – Na África
Explicação: (Obs: há discussão, pois Nova Guiné está entre Oceânia e Sudeste Asiático.

Porém, em muitos contextos, considera-se parte da Melanésia, ligada geograficamente
à Oceânia).
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13. A expressão “grupos étnicos” significa:

Resposta: C – grupos que se distinguem pela sua cultura.
Explicação: O único aspecto diferencial é a cultura que cada um desses grupos possui.

14. O vocábulo que melhor substitui “crucialmente” é:

Resposta: B – Fundamentalmente
Explicação: Essas palavras são muito sinónimas quanto às relações lexicais.

15 O termo em negrito “comunicação” resulta de um processo de:
Resposta: B – Nominalização
Explicação: Primeiro classifica-se a palavra patente. Se for um nome, diz-se que é

nominalização, pois a ideia é de que é formada por meio de um verbo “comunicar”. O que seria
nominalização deverbal.

16. O “se” que se juntou à forma verbal “definir” é:
Resposta: D – Apassivante
Explicação: O “se” é apassivante porque funciona como um índice de indeterminação do sujeito,
indicando que a acção não é praticada por um sujeito específico

17. “…agrupam-nas numa família de línguas.” O emprego do pronome nas deveu-se ao
facto de:
Resposta: A – A forma verbal terminar por uma consoante nasal
Explicação: Se o som último do verbo for nasal, emprega-se o “no”/na” e nos seus plurais, dado
que também iniciam por um som nasal “n”.

18. Das frases, a correcta é:
Resposta: A – A linguagem parece desenvolver-se em todas as crianças mediante
circunstâncias normais.
Explicação: Porque procura responder à pergunta o quê, sendo imperiosa a presença de um
artigo definido ou indefinido para complementar o nome procedente.

19. O constituinte “nas” funciona como:

Resposta: B – complemento directo
Explicação: Porque o verbo “agrupar” usado em 17, selecciona um oblíquo directo (OD).

20. O verbo “parecer” é:

Resposta: C – Verbo transitivo
Explicação: Porque precisa de um complemento em quem recai a acção.

21. “...o inglês e o latim partilharam há muito tempo um antepassado comum.” A oração
introduzida por “que” é:
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Resposta: D – subordinada integrante
Explicação: Porque o “que” simplesmente aparece depois de um verbo, ou seja, procede um
verbo.

22. A palavra sublinhada “sempre” é:

Resposta: B – Advérbio
Explicação: Faz parte do grupo dos advérbios quando olharmos para o contexto das classes
gramaticais.

23. A divisão silábica correcta da palavra “língua” é:

Resposta: A – lín-gua
Explicação: Essa é a divisão correcta, pois os fonemas “gu” são indivisíveis. O “n” tem que
seguir a tonicidade do “i”.

24. “... entre o primeiro e o quinto anos de vida.”

Resposta: B - numerais ordinários
Explicação: Faz parte do grupo dos numerais ordinais quando olharmos para o contexto das
classes gramaticais, pois indicam uma ordem.

25. A palavra destacada algumas é:
Resposta: C – Pronome indefinido

Explicação: Pois não há conhecimento das partes.

26. Contudo, quando são mutuamente inteligíveis, como são o holandês e o flamengo, é
mais difícil fazer uma distinção categórica.

Resposta: A – quatro orações
Explicação: Pois há quatro evidencias “contudo, como, e sindético e “,” assindético.

27. A primeira oração da frase anterior é:

Resposta: D – Coordenada adversativa
Explicação: -Porque transmite uma ideia oposta à primeira.

28. “nem sempre é fácil estabelecer se uma variedade de fala é uma língua distinta ou
um dialecto de outra língua.”

Resposta: C – negativa; activa; enfática
Explicação: Porque traz uma ideia negativa, não há elementos da passiva e traz palavras que

podem ser suprimidas sem alterar o sentido da frase.

29. Quanto à acentuação, a palavra fácil é:

Resposta: B – paroxítona ou graves
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Explicação: A tonicidade recai na penúltima sílaba.

30. “Pode definir-se língua como comunicação humana…” O vocábulo sublinhado é:
Resposta: C – Substantivo abstracto
Explicação: faz parte do grupo dos substantivos e é abstracto porque não evidenciou o tipo da
língua.

31. Os termos “língua” e “dialecto” não são, portanto, facilmente definidos...

Resposta: C – Conclusão
Explicação: Literalmente, este conector é conclusivo, sendo possível ganhar outras
particularidades se for encontradas em outros contextos, pois cada palavra ganha a sua
categorização em funcao do seu contexto do uso.

32. Morfologicamente, o vocábulo facilmente é:
Resposta: B – Advérbio de modo

Explicação: Faz parte do grupo dos advérbios e, especificamente, de modo.

33. Morfologia estuda:
Resposta: B – estuda e analisa as formas das palavras e os processos de formação de
palavras
Explicação: Esta área do saber estuda as palavras e a sua formação, a estrutura e a razão do
seu estado.

34. Assinale os nomes de autores da literatura moçambicana:

Resposta: A – Kalungano
Explicação: É o único autor moçambicano, pseudónimo de Marcelino dos Santos. Os demais
são angolano, brasileiro e português.

35. Os poemas Pátria e penitência foram escritos em 1945 por:

Resposta: A – Fonseca Amaral
Explicação: São obras notórias deste autor em 1945.

36. O autor da poesia é:

Resposta: C – José Craveirinha
Explicação: É a obra deste autor renomado pelo desejo de falar, dizer a verdade colonial que
fazia sentir em Moçambique.

37. Em termos etnolinguísticos, Moçambique apresenta-se como um país:

Resposta: C – com uma diversidade etnolinguística, porque do norte ao sul e do este a
oeste há várias línguas e culturas/etnias
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Explicação: Moçambique é um país multicultural e com muitas etnias pela sua vastidão e
história.

38. O Ekoti é falado no distrito de:

Resposta: D – Angoche, província de Nampula
Explicação: É uma das línguas faladas nas etnias de Nampula.

39. Os países que integram a comunidade dos PALOP são:

Resposta: C – Moçambique, Angola, São Tomé e Príncipe, Cabo Verde e Guiné-Bissau.
Explicação: Estes são os países que têm como língua oficial “o português”. NB: só os países
africanos colonizados pelo Portugal. PALOP significa: Países Africanos da Língua Oficial
Portuguesa.

40. As línguas nacionais faladas em Moçambique são de origem:

Resposta: C – Bantu
Explicação: Todas as línguas nacionais que são faladas, pelo menos na África Austral e em
outros países são da origem Bantu. Assim se subscrevem todas as línguas autóctones de
Moçambique.

FIM!


